









Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

In numele guvernului și poporului indonezian, precum și al meu personal doresc să exprim Exceleței Voastre, guvernului și poporului Republicii Socialiste România profunda mea gratitudine și apreciere față de amabilității mesaj de felicitare al Exceleței Voastre, adresat cu ocazia celei de-a 30-a aniversării a Zilei independenței Republicii Indonezia. La rîndul meu, vă transmît aceleași bune urări.

General SUHARTO  
Președintele Republicii Indonezia

Lucrările celei de-a III-a Conferințe Generale a Societății Europene de Fizică

Lucrările celei de-a treia Conferințe generale a Societății europene de fizică au continuat miercuri dimineața cu o sesiune științifică plenară. Tematică abordată a cuprins probleme privind colaborarea internățională în domeniul energiei (S. Eklund — director general al A.E.A.), folosirea energiei solare (P. Aigrain — Franța), studiul relației energie-gravitație și cosmologiei (Trautman — Polonia) și cercetările actuale asupra fuziunii nucleare și laserilor (A. M. Prokhorov — U.R.S.S.).

In cadrul sesiunii, după-amiază au fost susținute o serie de expuneri vizind cercetările în domeniul fizicii particulare elementare, problemelor de mai multe corpuri (tranziiți de fază și tehnici de grup de renormare), materialelor pentru producerea și distribuția energiei, fizicii nucleare și folosirii energiei solare. In aceeași zi a avut loc adunarea generală a membrilor Societății europene de fizică.

Vizita delegației economice guvernamentale din Republica Filipine

Delegația economică guvernamentală din Republica Filipine, condusă de Troadio Quizon, ministrul comerțului, care se află în țara noastră la invitația Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, a făcut miercuri o călătorie în județul Argeș.

Cu prilejul vizitei delegației economice guvernamentale a Republicii Filipine, condusă de Troadio Quizon, ministrul comerțului, ambasadorul acestei țări la București, Leticia Ramos Shahani, a oferit miercuri în sălățile hotelului Athenae Palace o recepție.

Au participat Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Stancu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Roman Moldovan, președintele Camerei de Comerț și Industrie, reprezentanți ai M.C.B.C.E.I. și M.A.E.

Au luat parte, de asemenea, membrii delegației economice guvernamentale din Republica Filipine. (Agerpres)

Festivitatea încheierii unor cursuri la Academia „Ștefan Gheorghiu“

La Academia „Ștefan Gheorghiu“ a avut loc miercuri festivitatea de încheiere a cursului de pregătire a președinților de cooperative agricole de producție. Timp de un an, cei 114 absolvenți ai acestui curs au înbinat orele de curs cu vizitarea unor unități agricole și industriale.

La Academia „Ștefan Gheorghiu“ a avut loc miercuri festivitatea de încheiere a cursului de pregătire a președinților de cooperative agricole de producție, ne afirmăm că acest prilej aduce la cunoștință faptul că în țara noastră, politica în care își găsește strălucita întrucașie cele mai nobile aspirații de progres și prosperitate ale poporului român și pe care ne angajăm să o aplicăm neabătut în cooperativele agricole și în comunele în care muncim și trăim.

Revenind în unitățile pe care le conducem, sintem hotărâți să nu precupețim nici un efort pentru înfăptuirea exemplară a lucrărilor agricole din această toamnă. Ne vom consacra întreaga noastră capacitate în procesul de învățămînt, vom munci cu dăruire și abnegație pentru a pune bazele temeinice recoltelor anului 1976 și traducerii în viață a sarcinilor ce revin cooperativei agricole de producție din documentele celui de-al XI-lea Congres al P.C.R.

Revenind în unitățile pe care le conducem, sintem hotărâți să nu precupețim nici un efort pentru înfăptuirea exemplară a lucrărilor agricole din această toamnă. Ne vom consacra întreaga noastră capacitate în procesul de învățămînt, vom munci cu dăruire și abnegație pentru a pune bazele temeinice recoltelor anului 1976 și traducerii în viață a sarcinilor ce revin cooperativei agricole de producție din documentele celui de-al XI-lea Congres al P.C.R.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

„Cupa Scintei tineretului“ la tenis

Au început întrecerile preliminare ale turneului final. Teri, pe cele 12 terenuri de bitum de la Costinești, finalisții „Cupei Scintei tineretului“ la tenis au intrat dis-de-dimineață în întreceri preliminare. Primele meciuri au avut loc la ora 7.30, ultimele, încheindu-se în jurul orei 18. De altfel, acest va fi programul până sîmbătă, cînd vor avea loc semifinalele și apoi finalele, la capătul cărora vom cunoaște pe distigătorii celei de-a opta ediții a cupei.

In locuțuri cu aceasta, e interesant să subliniem că printre criteriile care vor permite desemnarea jucătorilor distigători al trofeului sînt

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

RUGBI: Teri s-au disputat trei partide restanță din prima etapă a campionatului republican de rugby. Lată rezultatele înregistrate: Dinamo București — Politehnica, 14-3; Știința Petrosani — Olimpia-Constructorul 24-3; Steaua-Gloria 43-0!

MOTOCICLISM: Medie orară — 150 km. „Marele Premiu“ al Olandei la motociclism, a opta probă a campionatului mondial la clasă 750 cmc, s-a desfășurat la Assen și a fost câștigat de canadienul Yvon Duhamel („Kawasaki“), cu o medie orară de 150.559 km. s-au urmat australianul Jack

Primire la primul ministru al guvernului

Tovarășul Manea Mănescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, miercuri după-amiază, pe tovarășul Milorad Bivrovic, membru al Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, care participă la lucrările celei de-a IX-a sesiuni a Comisiei mixte româno-iugoslave de colaborare economică.

specializarea în producția industrială și tehnico-științifică, coordonarea planurilor de dezvoltare economică pe perioada 1976-1980, extinderea schimburilor comerciale dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia.

Au participat Emil Drăgănescu, viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în comisia mixtă, Ion St. Ion, secretar general al guvernului.

A IX-A SEȘIUNE A COMISIEI MIXTE ROMÂNŌ-IUGOSLAVE DE COLABORARE ECONOMICĂ

La București au început, miercuri dimineața, lucrările celei de-a IX-a sesiuni a Comisiei mixte româno-iugoslave de colaborare economică. Delegația română la lucrări este condusă de tovarășul Emil Drăgănescu, viceprim-ministru al guvernului, iar delegația iugoslavă — de tovarășul Milorad Bivrovic, membru al Consiliului Executiv Federal al R. S. F. Iugoslavia, președintele Comitetului Federal pentru Planificarea Socialistă.

niat faptul că înfîlînrile la nivel înalt au avut o deosebită importanță pentru dezvoltarea relațiilor economice româno-iugoslave, concretizată prin lărgirea colaborării și îndeosebi a cooperării și specializării în producție, prin creșterea an de an a schimburilor comerciale. Releind cu satisfacție rezultatele pozitive înregistrate, vorbitorii au subliniat că se poate spune încă de pe acum că există temelii pentru ca în 1980 volumul livrărilor reciproce să ajungă la un nivel considerabil.

Sînt examinate cu acest prilej realizările obținute în dezvoltarea relațiilor economice dintre Republica Socialistă România și R. S. F. Iugoslavia, precum și modalități concrete privind extinderea în continuare a acestor relații, prin traducerea în viață a indicațiilor date de președinții Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

Încheiere, s-a relevat că la actuala sesiune se vor pune în discuție rezultatele pozitive de pînă acum și identica noi fel și mijloace pentru extinderea și diversificarea raporturilor economice dintre România și Iugoslavia, în interesul popoarelor noastre.

La lucrări participă Virgil Cazacu, ambasadorul României la Belgrad, și Petar Dodik, ambasadorul Iugoslaviei la București. (Agerpres)

Delegația Partidului Dreptății din Turcia a vizitat orașele Ploiești și Brașov

Delegația Partidului Dreptății din Turcia, condusă de Sabit Osman Avci, vicepreședinte al Partidului Dreptății, deputat de Artvin, care se află în țara noastră, la invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, a plecat miercuri într-o călătorie în județele Prahova și Brașov.

Al Consiliului Național al F.U.S., președintele Consiliului județean al F.U.S., care a vorbit despre problemele economice și social-culturale ale județului.

În această vizită, oaspeții sînt însoțiiți de Ion Mărgineanu, membru supleant al C.C. al P.C.R., secretar al Comisiei pentru politică externă și cooperare economică internațională a M.A.N., membru al Consiliului Național al F.U.S.

Aut fost vizitate, apoi, complexul petrochimic Brazi și întreprinderea „I. Mai“ din Ploiești, care au legături economice cu Turcia.

După o scurtă vizită în orașul petrolierist, oaspeții s-au îndreptat spre Brașov, unde, la primire, au fost salutați de Cornel Sandru, secretar al Consiliului municipal al F.U.S. Aici au fost vizitate monumente istorice și de artă, noile cartiere înscrise pe harta Brașovului în anii construcției socialiste. (Agerpres)

„Electronica în folosul nostru“

La sediul din București al Asociației române de marketing, miercuri după-amiază s-a deschis ciclul de dezbateri pe tema „Electronica în folosul nostru“. La prima reuniune, participanții au dezbătut probleme privind piața internațională a produselor electronice și de tehnică de calcul.

tanți ai conducerii unor ministere și instituții centrale economice, ai unor întreprinderi industriale, cadre didactice universitare, alți specialiști vor aborda, în continuare, probleme privind extinderea și folosirea într-un mod eficient și operativ a metodelor de marketing în sectoare de cercetare, proiectare, producție și desfacerea pe piața internă și internațională. (Agerpres)

Cronica zilei

Miercuri s-a înapoiat în Capitală tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a făcut o vizită în Portugalia și a avut apoi convorbiri cu conducătorii Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei și al Frontului Național pentru Eliberarea Angolei.

Miercuri a plecat la Varșovia o delegație de activiști ai Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Fekzas Ludovic, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al amitelului județean Harghita al P.C.R., care, la invitația C.C. al P.M.U.P., efectuează o vizită pentru schimb de experiență în R. P. Polonă. La plecare, pe aeroportul Tâmpeni, delegația a fost salutată de Lucian Drăguț, membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Politice și Sociale pentru activiști de partid. A fost de față Edward Rokicki, înscarinat cu afaceri a. al R. P. Polone de activiști de partid.

Miercuri s-a înapoiat în Capitală delegația Executivului Studentesc al Partidului Comunist din România, condusă de tovarășul Nicu Ceașescu, vicepreședinte al Consiliului U.A.S.C.R., care a luat parte la lucrările Congresului Asociației Naționale a Studenților din Statele Unite ale Americii (U.S.N.S.A.). Cu prilejul participării la lucrările Congresului U.S.N.S.A., delegația U.A.S.C.R. a vizitat și o serie de obiective economice și culturale ale țării noastre, înscarinat superior și de cercetare științifică din statele Arizona, California, Massachusetts și New Jersey. În timpul vizitei, delegația a purtat convorbiri cu reprezentanții și organizații studentești și de tineret, precum și cu personalități ale vieții publice din S.U.A.

Delegația Comisiei de apărare națională și a forțelor armatei din Adunarea Națională Franceză, condusă de Volquin Albert, președintele comisiei, și-a încheiat miercuri vizita pe care a întreprins-o în țara noastră, la invitația Comisiei pentru problemele de apărare a Marii Adunări Naționale. Delegația a părăsit Capitala.

Miercuri seara, în Sala Mică a Teatrului Național din Capitală, a avut loc spectacolul de gală „Personale“ al grupului artistic „Medea, Persii, Agamemnon, Electra“, interpretat de un colectiv de actori ai Teatrului „Elsa Verghi“ din Grecia. Publicul bucureștan a putut admira arta interpretărilor a trairii actuale, din rîndurile cehice, s-a remarcat acțiunea Elsa Verghi, conducătoarea teatrului. La spectacol au asistat Ion Jinga, vicepreședinte al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, funcționari superiori ai Ministerului Afacerilor Externe, actori, regizori, un numeros public.

În după-amiază zilei de miercuri au avut loc convorbiri de schimb de experiență financiară a Bundestagului german, care, la invitația Comisiei pentru industrie și activitatea economico-financiară a Marii Adunări Naționale, au făcut o vizită în țara noastră.

Miercuri a părăsit Capitala prof. Herbert Gaisbauer, secretar general al Centrului cultural austriac, care la invitația Institutului german de studii culturale cu strălucita a făcut o vizită în țara noastră.

La Timișoara s-au încheiat miercuri lucrările celei de-a 3-a Conferințe de geotehnică și fundații, consacrată problemelor actuale în proiectarea și execuția fundațiilor și lucrărilor de pămînt, organizată de Consiliul Național al Inginerilor și Tehnicienilor, Ministerul Construcțiilor Industriale și Institutul politehnic „Traian Vuia“ din localitate.

În Capitală s-a deschis, miercuri, lucrările Congresului național de fiziologie, organizat de Uniunea Societății de fiziologie, manifestare care reunește medici, cercetători, cadre didactice din toate centrele științifice ale țării, precum și invitați de peste hotare. (Agerpres)

o mai bună eficiență economică a sistemului de pregătire a forței de muncă pentru viitorul cincinal? Ce propuneri pentru reducerea costului pregătirii unui elev, precum și a timpului în care i se asigură instruirea? — Prin aplicarea planurilor de învățămînt îmbunătățite, la cursurile

Întoarcerea delegației de partid și guvernamentale române care a participat la festivitățile prilejuite de cea de-a XXX-a aniversare a proclamării R. D. Vietnam

Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Ilie Verșic, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care, la invitația C.C. al Partidului comunist din Vietnam și a Guvernului R. D. Vietnam, a participat la festivitățile prilejuite de cea de-a XXX-a aniversare a proclamării Republicii Democratice Vietnam, s-a înapoiat miercuri în Capitală. În drum spre patrie, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România a făcut o vizită de prietenie în Republica Populară Chineză.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost întâmpinată de tovarășii George Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Dumitru Turcuș, membru al Colegiului Central de Partid, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., general-colonel Marian Niculescu, adjunct al ministrului apărării naționale, de activiști de partid. Au fost prezenți Nguyen Thanh Ha, ambasadorul R. D. Vietnam, și Li Tin-chuan, ambasadorul R. P. Chineze la București. (Agerpres)

Alături de cauza dreaptă a poporului chilian!

O nouă și grăitoare reafirmare a solidarității fierbinți cu cauza dreaptă a poporului chilian a fost prilejuită zilele trecute de primirea de către tovarășul Nicolae Ceașescu și tovarășa Elena Ceașescu a tovarășei Laura Allende, membru al Comisiei Politice a C.C. al Partidului Socialist din Chile, sora fostului președinte al Republicii Chile, cu ocazia vizitei de prietenie efectuate în țara noastră la invitația C.C. al P.C.R. La această întrevedere, tovarășul Nicolae Ceașescu și tovarășa Elena Ceașescu au arătat că și în viitor țara noastră va acorda întreg sprijinul luptei poporului chilian împotriva opresiunii, pentru restabilirea libertăților și drepturilor democratice, pentru progres social. Cu acest prilej, tovarășii Laura Allende a adresat calde mulțumiri secretarului general al partidului nostru, președintelui republicii, tovarășul Nicolae Ceașescu, Partidului Comunist Român, pentru acordul acordat forțelor democratice din Chile, pentru poziția principială în sprijinul cauzei poporului chilian, pentru ospitalitatea de care se bucură țara noastră numeroși patrioți chileni.

Comuniștii, oamenii muncii din țara noastră își alătură glasul tuturor popoarelor lumii care cer să se pună capăt măsurilor represive la care sînt supuse clasele muncitoare, forțele progresiste și democratice din Chile, să se restabilească libertățile și drepturile democratice, astfel ca poporul chilian să-și poată afirma în mod liber dreptul de a-și hotărî singur soarta și de a înainta pe calea progresului.

Cu convingerea că forțele progresiste și democratice din Chile, acționînd în spiritul unității, vor depăși situația grea în care se află, comuniștii, oamenii muncii din țara noastră își reafirmă solidaritatea fierbinte și sprijinul frătesc față de lupta poporului chilian pentru drepturi și libertăți democratice, pentru o viață mai bună, progres social și pace.

Carnet cultural

„ECRANUL STRĂZI“ Căsele de cultură din municipiul Timișoara găzduiesc, sub genericul „Ecranul străzi“, o manifestare cultural-educativă în aer liber cu o mare afliuență de public. Peretei laterali ai așezămintelor culturale amintite sînt ad-hoc ecrane pentru afișaj, paratele de protecție ale întreprinderii județene de specialitate și ale cînecluburilor din întreprindere și instituții. Sînt proiectate pe aceste ecrane, cinematraje, jurnale de actualități, producții ale cînecluburilor locale, ai căror eroi sînt muncitorii din întreprindere și instituții, locuitorii orașului de stradă sau în propria gospodărie. (Constantin Soci)

MASĂ ROTUNDĂ La clubul întreprinderii de utilaj greu „Progresul“ din Brăila a avut loc o masă rotundă cu tema: „Disciplina tehnologică, sub cerința a bunei desfășurări a procesului de producție“. Participanții — forțori, cadre de conducere — au dezbătut căile și mijloacele care pot duce la înfăptuirea acestui proces. În discuție au fost și chestiunile de învățămînt și învățămîntul profesional, în special, în ceea ce privește activitatea de cercetare științifică și aplicativă. (Mireea Bunea)

GHIDUL GALERIEI BRUKENHAL În aceste zile a țesit de sub tipar în trei versiuni — română, franceză și germană — primul ghid al galeriei de artă a Muzeului Brukenhal, principala unitate de învățămînt pentru peste un sfert de milion de vizitatori cîți înregistrează anual binecunoscutul muzeu sibian. Editat în condiții grafice excelente (tipărit în două ediții, în întreprinderea poligrafică Sibiu), ghidul cuprinde un scurt istoric al galeriei (semnat de dr. Cornel Irimie, directorul muzeului), diverse capitole consacrate artei vizuale, cinematraj, picturi, contemporane sibiane etc. În partea a doua a lucrării sînt reproduse alb-negru și color ateva zeci din cele mai reprezentative lucrări ale galeriei. (N. Brujan)

În așteptarea scurte scapă de sub rîndurile noastre, redactîndu-se și prin această cheltuielile din fondurile statului. — Ce preconizăm pentru ca sistemul de colaborare dintre M.E.I. și ministerele economice să îngreștorească o eficiență sporită? Cum s-ar putea institui un climat de colaborare, favorabil descifrării și soluționării încă de astăzi a problemelor economice și culturale? — Prin aplicarea planurilor de învățămînt îmbunătățite, la cursurile

CICLISM: Din nou Merckx. Peste 70.000 de spectatori au urmărit cursa internațională ciclistă

Miercuri, la Moscova, în meci retur pentru preliminariile turneului olimpic de fotbal, echipa U.R.S.S. a intrat cu scorul de 1-0 (1-0) formată Islandei. Unicul gol al partidului a fost înscris de Mineev. În primul joc echipa olimpicii a U.R.S.S. câștigase cu scorul de 2-0.

Cum ar putea fi obținută

Mihail IORDANESCU



# Sint necesare măsuri concrete, eficiente în vederea edificării unei noi ordini economice internaționale

## SESIUNEA EXTRAORDINARĂ A ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

**NATIUNILE UNITE 10.** — Corespondentul nostru transmite: În cadrul dezbaterilor de politică generală ale sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U., care abordează problematica dezvoltării și cooperării economice internaționale, au luat cuvântul, până acum, 85 de delegați, în covârșitoarea lor majoritate miniștri de externe sau deținând portofoliul economic. În Comitetul ad-hoc al Adunării, înscrisăntat cu elaborarea documentelor finale ale sesiunii, au loc dezbateri asupra propunerilor și recomandărilor de măsuri, făcute de „Grupul celor 77”, de România, de țările Pieței comune și de Statele Unite ale Americii. Sint abordate problemele restructurării sistemului comercial internațional, reformării sistemului monetar, transferului de resurse reale financiare, științifice și tehnologice către statele în curs de dezvoltare și subdezvoltate, facilității industrializării și dezvoltării agriculturii lor, a restructurării sectoarelor economice și sociale ale O.N.U.

Avându-se în vedere complexitatea și înscrisăntărea deosebită a problemelor și rezolvării conformitate cu interesele tuturor părților, în scopul de a se marca un pas înainte în eforturile de edificare a unei noi ordini economice internaționale, unele delegații ale statelor în curs de dezvoltare apreciază că în cazul în care, în ciuda ritmului alert de activitate, lucrările sesiunii nu se vor putea încheia în termenul de 12 zile, începând de la 12 septembrie, acestea să fie continuate după 1 ianuarie 1976. Sesiunea extraordinară nu poate fi prelungită decât cu maximum două zile. Întrucât rări ameliorează, urmând să se deschidă lucrările celei de-a XXX-a sesiuni ordinare a Adunării Generale.

Dezbaterile din plenară evidențiază hotărârea fermă a statelor în curs de dezvoltare de a determina — după cum subliniau, între alții, ministrul

de externe al Republicii Populare Bangladesh, Justice Abu Sayeed Chowdhury, și ministrul pakistanez Feroze Ghaisar — adoptarea de măsuri vizând îmbunătățirea relațiilor de schimb ale țărilor în curs de dezvoltare, pentru stabilizarea și creșterea încasărilor provenite din export, continuarea și garantarea exporturilor lor, punerea lor la adăpost de consecințele inflației care afectează țările occidentale, în vederea eliminării dezechilibrului economic dintre statele în curs de dezvoltare și cele industrializate.

Ministrul afacerilor externe al Ungariei, Jozsef Marjai, și adjunctul ministrului de externe al Cehoslovaciei, Milos Vojvoda, evidențiau, în discursurile lor, o altă latură esențială a imperativului rezoluțiilor pe baze solide a relațiilor comerciale internaționale: eliminarea tuturor discriminărilor și barierei tarifare și neliniarilor din calea liberalizării circulației mondiale a bunurilor materiale. În această chestiune, poziția majorității statelor în curs de dezvoltare a fost reafirmată și în discursurile rostite marți după-amiază de ministrul de externe al Sudanului, Jamal Ahmed, și Guyanei, Frederick Willis. Se apreciază că în cadrul negocierilor comerciale multilaterale ar trebui să se acorde prioritate eliminării barierei de orice natură — calea exporturilor în curs de dezvoltare — pe bază preferențială, fără discriminare sau reciprocitate — menținerea și îmbunătățirea actualului sistem de preferințe generalizate și acordării unui tratament preferențial în toate sectoarele negocierilor, astfel încât să se asigure avantajele suplimentare țărilor sărace, în comerțul cu statele bogate, creșterii și îmbunătățirii structurii exporturilor țărilor în curs de dezvoltare, precum și ameliorării structurilor instituționale existente, inclusiv pe calea unificării lor sub egida O.N.U.

## Pentru sporirea rolului parlamentelor în soluționarea problemelor majore ale lumii

**LONDRA 10.** — Corespondentul nostru transmite: Cea de-a 62-a Conferință a Uniunii Interparlamentare și-a continuat dezbaterile asupra problemelor dezarmării și nerolizării armelor nucleare. Prezentând măsurile concrete în această direcție formulate la cel de-al XI-lea Congres al P.C.R., delegatul român Tudor Drăganu a subliniat că una din principalele sarcini ale parlamentelor este de a continua eforturile în vederea anahării unor negocieri efective pentru înfăptuirea dezarmării nucleare. Delegatul român a relevat că a sosit timpul să se treacă la măsurile hotărâte de dezarmare, incluzând încetarea cursei înarmării, reducerea bugetelor militare și folosirea sumelor astfel eliberate la dezvoltarea socială, științifică și lichidarea subdezvoltării.

La alt punct de pe ordinea de zi — „Măsuri care ar putea fi luate pentru traducerea în viață a prevederilor Declarației referitoare la acordarea independenței popoarelor aflate sub dominație colonială”, a luat cuvântul delegatul român, Mihail Hașeganu. Vorburile a subliniat sprijinul multilateral acordat constant de țara noastră mișcărilor de eliberare națională, luptei popoarelor din colonii pentru cucerirea independenței. El a relevat că trebuie intensificate eforturile în direcția lichidării definitive a colonialismului, a tuturor formelor de exploatare și de discriminare rasială.

În capitala Marii Britanii a avut

loc o întâlnire a reprezentanților grupurilor parlamentare din țările Europei, S.U.A. și Canada, participanți la cea de-a 62-a Conferință a Uniunii Interparlamentare care se desfășoară la Londra.

În numele grupului interparlamentar român, tovarășul Corneliu Mănescu a subliniat contribuția țării noastre la soluționarea problemelor securității europene, la asigurarea continuității cursului destinderii, în deosebi prin realizarea unor pași hotărâți pe calea dezanahării nucleare și dezarmării pe continent.

În cadrul reuniunii au fost propuse o serie de modalități prin care Uniunea Interparlamentară să contribuie la procesul de edificare a securității europene. Printre acestea se numără și propunerea de a se organiza o conferință interparlamentară europeană consacrată dezarmării pe continent.

**LONDRA 10 (Agerpres).** — Comitetul ad-hoc al Conferinței Uniunii Interparlamentare, înscrisăntat cu stabilirea principiilor privind participarea unor delegați cu statut de observator la reuniunile U.I.P., a hotărât să accepte propunerea Iugoslaviei, potrivit căreia toate organizațiile și mișcările de eliberare națională care au obținut statut de observator la O.N.U. vor putea participa și la intrunirile U.I.P.

Printre organizațiile care dobîndesc astfel statutul de observator se numără și Organizația pentru Eliberarea Palestinei.

## După reuniunea anuală a F.M.I. și B.I.R.D.

# UN SISTEM MONETAR STABIL ȘI ECHITABIL — condiție esențială a înfăptuirii unei noi ordini economice mondiale

de pe piață, Franța se pronunță pentru reintroducerea în un sistem al raporturilor de schimb stabile, în cadrul căruia băncile centrale să fie din nou obligate să intervină pentru a asigura paritatea oficială a propriilor monede.

Dispătere intercurentiale pe această temă, prelungind criza din domeniul relațiilor financiar-valutare care datează de multă vreme, sint de natură să agraveze și mai mult problemele deosebite de complexe care confruntă economia și comerțul mondial. Căci, în actuala stare, în care se vădit sistem monetar internațional a încetat — să mai existe, iar unul nou n-a putut fi încă pus la punct, fiecare țară occidentală la măsurile pe care le crede de cuvință pentru promovarea intereselor proprii, fără să țină seama de consecințele pe care asemenea măsuri le-ar putea avea asupra partenerilor ei de schimb. Caracteristica dominantă a

## Premierul Iranului l-a primit pe consilierul președintelui României

**TEHERAN 10 (Agerpres).** — Primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda, a primit la 10 septembrie pe Nicolae Dolea, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

În cadrul întrevederii au fost abordate o serie de probleme privind dezvoltarea în continuare a cooperării economice și tehnice dintre cele două țări.

Au participat Ion Florescu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Marin Măroui, adjunct al ministrului transporturilor și telecomunicațiilor, și Alexandru Boaba, ambasadorul țării noastre în Iran.

## În spiritul acțiunii unitare a forțelor de stînga

O declarație a Direcțiunii P. C. Italian

**ROMA 10.** — Corespondentul Agerpres transmite: Direcțiunea P.C.I. a examinat în cadrul ultimei sale reuniuni aspectele principale ale situației politice și economice actuale a țării. Comunistii, se arată în rezoluția adoptată cu acest prilej, apreciază în mod pozitiv modul în care a evoluat procesul de formare a administrațiilor regionale, provinciale și comunale. Ca urmare a inițiativei unitare a P.C.I. și P.S.I. — se spune în rezoluție — o situație nouă s-a creat în cea mai mare parte a regiunilor, provinciilor și comunelor. Forțele de stînga administrative au aderat la această mișcare, precum și numeroase alte provincii și orașe de importanță decisivă pentru viața națiunii. În numeroase cazuri, P.C.I. și P.S.I. au creat administrații unitare de liberare și securitate și socialist-democratice și

s-au realizat acorduri pozitive între diferite forțele populare. Acum este necesar — se arată în continuare în rezoluție — ca, în cadrul administrațiilor alocate după 15 iunie, să se caute noi orientări programatice și un nou mod de conducere, solicitând în largă măsură participarea cetățenilor, cea mai vastă participare a cetățenilor. Direcțiunea P.C.I. reafirmă necesitatea promovării unei politici de conversiune a aparatului productiv, de naștină și a finanțelor publice, de justiție fiscală, de reanahare a investițiilor, de combatere a somajului, în încheierea rezoluției. În rezoluție se adresează și apăsătorilor forțelor democratice și antifasciste de a acționa ferm pentru a se imprima o linie de rennoire, democratică, de progres social, de dezvoltare economică, de libertate și securitate pentru toți cetățenii.

## ORIENTUL APROPIAT

**GENEVA 10 (Agerpres).** — La Geneva au continuat miercuri negocierile unitare a P.C.I. și P.S.I. — israeliană în cadrul grupului de lucru militar înscrisăntat cu elaborarea modalităților de aplicare a noului acord de dezanahare militară în Sinai. Cele două sedințe de miercuri ale grupului de lucru s-au desfășurat în prezența reprezentanților O.N.U., generalul Ensio Silavvuo. Potrivit unui comunicat difuzat de un purtător de cuvînt al O.N.U., grupul de lucru continuă discuțiile detaliate asupra aplicării acordului în zona de sud.

**LONDRA 10 (Agerpres).** — Secretarul general al Ligii Arabe, Mahmud Riad, a avut o întvedere cu ministrul britanic al afacerilor externe, James Callaghan. Au fost examinate ultimele evenimente intervenite în situația din Orientul Apropiat, în special în perspectiva, a dialogului dintre statele arabe și vest-europene consacrat dezvoltării colaborării bilaterale — anunță agenția M.E.N.

**BEIRUT 10 (Agerpres).** — Guvernul libanez a hotărât miercuri să facă apel la armată, în vederea restabilirii ordinii în partea de nord a țării, după ce au fost anulate două acorduri de armistiu.

În conformitate cu această decizie, armata libaneză va stabili o zonă tampon între Tripoli și Zghorta, fără să intervină în locații în care există liniștită, unde ordinea va continua să fie menținută de poliție și jandarmii armatei va consta în separarea forțelor antagoniste, în cazul în care se vor semnala noi ciocniri.

**LISABONA 10 (Agerpres).** — Președintele Portugaliei, Francisco da Costa Gomes, și premierul desemnat, Jose Pinheiro de Azevedo, au sosit ieri la Palatul Belem, într-o audiență comună, pe Alvaro Cunhal, secretar general al Partidului Comunist, și pe Mario Soares, secretar general al Partidului Socialist. Într-o declarație făcută parte din seria de consultări organizate de seful statului și de premierul desemnat în vederea constituirii noului guvern. În aceeași zi, la palatul prezidențial a fost primită o delegație a conducerei Partidului popular democratic.

## Situația din Timor

**LISABONA 10 (Agerpres).** — Un comunicat oficial portughez relevă că în prezent comandanții Frontului Revoluționar pentru Independența Timorului (FRETILIN) dețin controlul asupra părții estice a Timorului. „FRETILIN” ocupă acum poziții strategice în localități și în cea mai mare parte a teritoriului. Zonele de luptă s-au redus considerabil”, se spune în comunicat. După cum se știe, în acest „Teritoriu de peste mări” al Portugaliei au loc de peste trei săptămîni lupte între membri ai FRETILIN și cei ai Uniunii Democratice a Timorului (U.D.T.).

**LONDRA 10 (Agerpres).** — Secretarul general al Ligii Arabe, Mahmud Riad, a avut o întvedere cu ministrul britanic al afacerilor externe, James Callaghan. Au fost examinate ultimele evenimente intervenite în situația din Orientul Apropiat, în special în perspectiva, a dialogului dintre statele arabe și vest-europene consacrat dezvoltării colaborării bilaterale — anunță agenția M.E.N.

**BEIRUT 10 (Agerpres).** — Guvernul libanez a hotărât miercuri să facă apel la armată, în vederea restabilirii ordinii în partea de nord a țării, după ce au fost anulate două acorduri de armistiu.

**LISABONA 10 (Agerpres).** — Președintele Portugaliei, Francisco da Costa Gomes, și premierul desemnat, Jose Pinheiro de Azevedo, au sosit ieri la Palatul Belem, într-o audiență comună, pe Alvaro Cunhal, secretar general al Partidului Comunist, și pe Mario Soares, secretar general al Partidului Socialist. Într-o declarație făcută parte din seria de consultări organizate de seful statului și de premierul desemnat în vederea constituirii noului guvern. În aceeași zi, la palatul prezidențial a fost primită o delegație a conducerei Partidului popular democratic.

## Vizita delegației P. C. R. în Japonia

**TOKIO 10.** — Corespondentul Agerpres transmite: Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a vizitat miercuri uzinele și șantierele navale de la Yokohama ale companiei „Ishikawajima Harima Heavy Industries” (I.H.I.), precum și Institutul de cercetări din orașul Kawasaki al firmei „Toshiba”. Delegația a avut convorbiri cu președintele companiei I.H.I. și cu directorul general al Institutului de cercetări „Toshiba”,

Haruo Seki. Cu acest prilej au fost reievitate bunele relații de cooperare științifică între companiile respective și întreprinderii românești. S-a evidențiat faptul că această cooperare se înscrie în cadrul bunelor relații existente între cele două țări, la care o contribuție deosebită a adus-o vizita în Japonia a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La întințiri a participat ambasadorul României la Tokio, Nicolae Fînanțu.

## Adunare festivă la Hanoi

cu prilejul aniversării creării Frontului Patriei din Vietnam

**HANOI 10 (Agerpres).** — Cu prilejul celei de-a XX-a aniversării a creării Frontului Patriei din Vietnam (F.P.V.), la Hanoi a avut loc, marți, o adunare festivă la care au participat Ton Duc Thang, președintele R.D. Vietnam și al Partidului C.C. al F.P.V., și primul-secrutar al C.C. al Partidului celor ce Muncesc

din Vietnam, alți membri ai conducerii F.P.V., ai conducerii de partid și de stat din R.D.V., reprezentanți ai Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de Sud, ai partidelor politice și ai organizațiilor de masă din R.D.V. și R.V.S.

În cuvîntul roșu cu acest prilej, în numele Președintelui C.C. al F.P.V., Hoang Quoc Viet, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam, și al Președintelui C.C. al F.P.V., a trecut în revistă succesele obținute de poporul vietnamez de la crearea Frontului Patriei, evidențind, în deosebi, victoria istorică a eliberării Vietnamului de sud și înaintarea pe drumul construcției socialiste în R.D.V.

Luînd cuvîntul în numele delegației F.N.E. din Vietnamul de sud, Tran Nam Trung a declarat că aștințarea noastră scumpă a populației sud-vietnameze este reunificarea patriei cit mai curînd cu putință.

## Deschiderea Tîrgului internațional de la Viena

**VIENA 10.** — Corespondentul nostru transmite: În complexul de expoziții din parcul Prater s-a deschis cea de-a 102-a ediție a Tîrgului internațional de la Viena, manifestare prestigioasă la care participă firme și organizații economice din toată lumea.

La ceremonia inaugurală au participat președintele Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschlaeger, ministrul federal al industriei, comerțului și meserișurilor, Josef Staribacher, alte persoane oficiale austriece.

Pentru țara noastră, prezintă, pe o suprafață de peste o mie de metri pătrați produse ale industriei metalurgice, construcțiilor de mașini, chimice, petroliere, miniere, a lemnelui și materialelor de construcții, textile și confecții, produse agroalimentare și artizanate. De un mare interes se bucură stăruitor vizitatorii, în special electronice de factură și contabilizate „F.C.-30” și „F.C.-32”, calculatoare electronice de birou, elemente pneumatice pentru automatare, aparate de măsură, receptoare etc.

## agentiile de presă transmit:

de țări ale lumii, printre care și România.

## Președintele Republicii Populare Congo, Marien N'Gouabi, a sosit miercuri la Belgrad într-o vizită oficială de prietenie.

În aceeași zi au început convorbirile dintre președintele R.S.F. Iugoslavava, Josip Broz Tito, și președintele congolez.

## Președintele S.U.A., Gerald Ford, a avut, la Casa Albă, o întvedere cu membrii unei delegații a Consiliului pentru promovarea comerțului internațional al R.P. Chineze, condusă de doi militanți basci.

La întvedere au fost prezenți Henry Kissinger, secretarul de stat al S.U.A., și alți reprezentanți americani.

## Revizuirea procesului militanților basci.

Consiliul suprem al justiției militare din Spania a hotărât miercuri să procedeze la revizuirea procesului militanților basci. Josip Broz Tito, președintele Angeli Otaezul, informează agenția France Presse. Această decizie s-a pronunțat pentru promovarea unor relații comerciale cit mai largi, prin eliminarea restricțiilor și barierele economice care împiedică în prezent comerțul dintre țările în curs de dezvoltare. În același timp, se arată că dezanaharea industrială pentru produsele statelor în curs de dezvoltare le-ar putea asigura o mai bună poziție echivalentă cu mai mult de jumătate din ajutorul de care au nevoie aceste țări, până în 1980, pentru a atinge un ritm anual de creștere de 6 la sută. Un astfel de ritm ar face posibilă sporirea exporturilor de produse finite ale țărilor lumii a treia cu 15 la sută pe an până la sfîrșitul actualului deceniu, ceea ce ar contribui substanțial la realizarea programelor lor de dezvoltare. În același scop, țările în curs de dezvoltare s-au pronunțat pentru stabilizarea prețelor materilor prime și statornicirea unor raporturi echitabile între prețurile acestora și cel al produselor industriale, pentru sporirea ajutorului financiar, inclusiv sub formă de credite cu dobîndă mică sau fără dobîndă.

mondiale, care sînd conducă la lichidarea subdezvoltării și a marilor dezechilibruri economice. În acest sens, reprezentanții țărilor respective s-au pronunțat pentru promovarea unor relații comerciale cit mai largi, prin eliminarea restricțiilor și barierele economice care împiedică în prezent comerțul dintre țările în curs de dezvoltare. În același timp, se arată că dezanaharea industrială pentru produsele statelor în curs de dezvoltare le-ar putea asigura o mai bună poziție echivalentă cu mai mult de jumătate din ajutorul de care au nevoie aceste țări, până în 1980, pentru a atinge un ritm anual de creștere de 6 la sută. Un astfel de ritm ar face posibilă sporirea exporturilor de produse finite ale țărilor lumii a treia cu 15 la sută pe an până la sfîrșitul actualului deceniu, ceea ce ar contribui substanțial la realizarea programelor lor de dezvoltare. În același scop, țările în curs de dezvoltare s-au pronunțat pentru stabilizarea prețelor materilor prime și statornicirea unor raporturi echitabile între prețurile acestora și cel al produselor industriale, pentru sporirea ajutorului financiar, inclusiv sub formă de credite cu dobîndă mică sau fără dobîndă.

Conferința internațională cu tema „Transferul de tehnologie în țările în curs de dezvoltare” a început la Belgrad. Participă 250 de oameni de știință și specialiști din 50

Participînd la „Concursul nou-tărilor”, din cadrul Tîrgului internațional de la Viena, masina de fabricație italiană „Lancia” a colectat uzinei „Unirea” din Cluj-Napoca, a primit medalia de aur. În zilele tîrgului au fost încheiate importante contracte comerciale. Într-o declarație din 1975 și 1976, în special în domeniul schimburilor reciproce de mașini și utilaje care vor contribui la lărgirea și diversificarea în continuare, a relațiilor economice dintre cele două țări.

La primăria orașului Boulogne — Billancourt, din regiunea pariziană, a avut loc, sub egida municipalității și a ambasadei țării noastre la Paris, vernisajul expoziției „Viața cultural-artistică în România socialistă”. Au participat George G. Gorse, primarul orașului, fost ministru, oameni de cultură și artă, un numeros public. Cu același prilej, ansamblul folcloric „Mugurele” al Universității din Cluj-Napoca, aflat în turneu în Franța, a prezentat un spectacol care s-a bucurat de un călduros succes.

## La Muzeul mișcării muncitorești din Budapesta

s-a deschis expoziția internațională de artă antifascistă. Sint expuse o mare număr de așse ale unor artiști din 19 țări, între care și din țara noastră. Multe dintre așse sint semnate de artiști celebri cum sint Ernő Hartfield, Kolwitz, Manu, Manessier, Pechstein, Picasso. Așsele expuse din țara noastră sint semnate de Aurel Iquidi, I. Ross, Gion Mihail Ion, Aurel Mărculescu, Leon Alex, Eugen Taur, Vlad Crivăț și alții.

## Președintele Emiratarilor Arabe Unite l-a primit pe ambasadorul României

**ABU DHABI 10 (Agerpres).** — Ambasadorul român la Abu Dhabi, Constantin Căruța, a fost primit la 9 septembrie de către seful Zayed Bin Sultan Al-Nahyan, președintele Emiratarilor Arabe Unite, căruia i-a transmis un mesaj din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cu acest prilej președintele Emiratarilor Arabe Unite a adresat urări de sănătate, tot mai multe succese în activitatea nobilă depusă de președintele României, bunăstare și fericire poporului român.

În aceeași zi, ambasadorul român a avut întvedere cu ministrul de externe Ahmed Khalifa Al-Suwaidi și cu dr. Maneh Sayed Al Oteiba, ministrul petrolului și resurselor minerale.

## MODA TRAMVAIULUI. Și în Franța, edilii dintr-un șir de orașe mari, avînd în vedere problemele tot mai complicate pe care le ridică auto-tobuzul dat fiind prețul combustibilului și poluarea, manifestă o preocupare crescîndă pentru revivirea tramvaiului ca mijloc de transport de masă. Secretariatul de stat al transporturilor a propus primărilor a nouă orașe mari să studieze problema. Strasbourg, Toulouse și Bordeaux s-au arătat interesate. Pe această bază, a și fost lansat un concurs internațional pentru construirea de tramvale, proiectele și machetele urmînd să fie prezentate la începutul unei expoziții. Bineînțeles, opțiunile se îndreaptă spre modele rapide, silențioase, confortabile, astfel ca noul mijloc de transport în comun să poată asigura confort și simplu cu cel de pe vremea bunicii, scos din uz, ci să concureze pîndă exigențelor moderne.

## CEA DE-A PATRA IAZĂ A CONVORBIRILOR INTERCOMUNITARE ÎN PROBLEMA CIPRULUI

au început miercuri la sediul O.N.U. din New York. Conducătorii liderilor minorității greacă și turcă din Cipru, Glafkos Clerides, și, respectiv, Rauf Denktas, negocierile se desfășoară sub egida secretariatului general al O.N.U., Kurt Waldheim.

## La Salzburg s-a desfășurat reuniunea reprezentanților conducătorilor partidelor creștin-democrate, conservatoare și de centru din unele țări vest-europene.

Participanții au adoptat o rezoluție care prevede convocarea anuală a unei conferințe a reprezentanților acestor partide, precum și crearea unui organism vest-european al partidelor de tendință conservatoare. Într-o declarație de presă, William Whitelaw, vicepreședinte al Partidului Conservator din Marea Britanie, a subliniat că această organizație ar putea deveni o „rețea” conservatoare a internațional Socialiste”.

## O delegație a Adunării R.S.F. Iugoslavavie, condusă de Kiro Gligorov, președintele Adunării R.S.F.I., a sosit în Panama. Delegația parlamentară iugoslavă a început convorbirile cu oficialitățile panameze.

## Avion de antrenament cehoslovac.

În Cehoslovacia s-a trecut la producția de serie a noului avion de antrenament „Albatros”. Aparatul are o anvergură a aripiiilor de 11 metri, lungimea fuselajului de 12,7 metri și poate dezoalta o viteză de 800 km/h. El se poate ridica pînă la altitudinea de 13.000 metri și are o independență de zbor de 2-3 ore.

## Premierul belgian, Leo Tindemans, va face, în zilele de 14-18 septembrie, o vizită la Bonn pentru a examina împreună cu oficialitățile vest-germane stadiul eforturilor vizînd realizarea preconizată a unei politici de monedare a Pieței comune.

## Negocierile privind un nou statut al Canalului Panama.

Negocierile dintre ministrul de externe panamez, Juan Antonio Tack, și ambasadorul nord-american Elsworth Bunker, privind elaborarea unui nou statut al Canalului Panama, au fost reluate în Insula Contadora. Duoa o primă întvedere, ambasadorul american a cerut amînarea celei de-a 2-a runde de marți, pentru a putea consulta guvernul de la Washington, relevă agenția France Presse.

## Reuniunea miniștrilor agricoli din țările C.E.E.

s-a încheiat miercuri după 21 de ore de dezbateri continue, fără a se putea ajunge la un compromis în problema excidenților de vinuri — s-a anunțat la Bruxelles.

## DESCOPERIRE LA LOS ALAMOS.

În apropierea unui motel din Los Alamos (statul New Mexico), unde la începutul anilor '60, fost detonată prima bombă atomică americană, au fost descoperite acum particule radioactive din plutoniu. Locul unde se află acum motelul făcea parte, în acea vreme, din poligonul de experimentare a armelor atomice. După cum a declarat un purtător de cuvînt al autorităților, bucățele minuscul de metal, infectate cu plutoniu, au fost scoase din pămînt, de la o adîncime de circa 1,20 metri. El a adăugat că acestea nu prezintă nici o primărie radioactivă. Pentru este însă puțin probabil ca turștii, chiar și cei mai amatori de senzații tari, să fie atrași de un asemenea „obiect”, a cărui existență nu s-a făcut decît să sublinieze necesitatea întezierii armelor nucleare.

## O NOUĂ FIBRĂ ARTIFICIALĂ, utilizată inițial pentru confecționarea costumei.

— și, ca atare, testată și în spațiu — va fi curînd, adaptată la necesitățile vișii cotidiene — anunță Institutul de cercetări în domeniul fibrelor artificiale al U.R.S.S., Fibra, denumită „Lola”, este cea mai folosită cu succes în industria metalurgică, a automobilelor și textilei. Rezistența sa mecanică este superioară celei a fibrelor de acrilă și puțină inferioră utilizată în medii în care temperatura depășește 1000 de grade C. Ea s-a dovedit și o foarte bun izolator electric.

## IMPOTRIVA DOPAJULUI LA J. O.

În cadrul Congresului de medicină sportivă, care s-a ținut recent la Alger cu prilejul Jocurilor mediteraneene, s-a anunțat hotărîrea comitetului medical de a se interzice administrarea unor noi substanțe chimice de care abuzează unii atleți în speranța de a-și îmbunătăți performanțele. De data aceasta este vorba în mod special de steroizii anabolizanti, hormoni masculini destinați „să facă mușchii” într-un timp scurt. Efectele nocive ale acestor substanțe atacăra ficatului și a scheletului, tulburări de metabolism etc. — erau cunoscute mai de mult, dar abia în ultimii ani a fost pus în evidență faptul că un britanic Brooks, o metodă sigură de a descoperi prezența în organism a acestor substanțe și de a le distinge de steroizii naturali aflați în corp. Hotărîrea interzicerea acestei practici. Comitetul medical olimpic a cerut diferitelor federații internaționale să efectueze din timp examinări medicale în corp. Hotărîrea pericla dopajului în timpul concursurilor olimpice din 1976.

## MODA TRAMVAIULUI. Și în Franța, edilii dintr-un șir de orașe mari, avînd în vedere problemele tot mai complicate pe care le ridică auto-tobuzul dat fiind prețul combustibilului și poluarea, manifestă o preocupare crescîndă pentru revivirea tramvaiului ca mijloc de transport de masă. Secretariatul de stat al transporturilor a propus primărilor a nouă orașe mari să studieze problema. Strasbourg, Toulouse și Bordeaux s-au arătat interesate. Pe această bază, a și fost lansat un concurs internațional pentru construirea de tramvale, proiectele și machetele urmînd să fie prezentate la începutul unei expoziții. Bineînțeles, opțiunile se îndreaptă spre modele rapide, silențioase, confortabile, astfel ca noul mijloc de transport în comun să poată asigura confort și simplu cu cel de pe vremea bunicii, scos din uz, ci să concureze pîndă exigențelor moderne.

## PENINSULA ITALICĂ ÎN DERIVĂ?

Potrivit unor recente cercetări geologice și geografice, în urmă cu aproximativ 40 milioane de ani, peninsula italiană, insulele Corsica, Sardinia și, probabil, Sicilia s-au aflat într-o altă poziție decît astăzi — și au fost în deosebi grade în direcția mișcării acelor de cearșoric, în partea de vest a Mării Mediterane, spre sud de actuala vîrsare a fluviului Rhodan. Aceste date au fost comunicate nu de mult de Universitatea din München.

## EXCESU CU GRAVE CONSECINTE.

În R.F. Germania scrie ziarul „Frankfurter Rundschau” — al căruia șef de astmă sint în ofensivă. Principalele cauze pentru creșterea numărului persoanelor afectate de aceste boli sint: poluarea atmosferei, folosirea inadecvată a unor produse cosmetice și a detergenților, excesul de medicamente, precum și de unele alimente. La aceste concluzii au ajuns Institutul de testare al alergici și Clinica de boli astmatice din localitatea Bad Lippspringe, în urma unor cercetări care au durat mai mulți ani.

## DEFICIT DE ALBINE.

Datorită folosirii excesive sau inadecvate a mijloacelor chimice de combatere a dăunătorilor, în California au dispărut 20 la sută din totalul albinelor. Acest lucru — după cum subliniază un studiu realizat în California — influențează nefavorabil asupra recoltelor, deoarece albinelor le revine un rol important în polenizarea. S-a calculat că valoarea lor ca factor de polenizare este de 20 de ori mai mare decît valoarea mierii produse — se indică în studiu. Pentru a asigura desfășurarea normală a acestui proces natural au fost aduse în California, din alte state americane, 100.000 de familii de albine.